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 Zdrowych, spokojnych i radosnych Świąt Bożego Narodzenia, 

rodzinnego ciepła, szczęścia i wzajemnej życzliwości oraz 
pomyślności w nadchodzącym Nowym Roku wszystkim 

Mieszkańcom Koszarawy oraz gościom życzą 
  

                                                                      Wójt Gminy Koszarawa            Przewodniczący Rady Gminy Koszarawa 
                                         Czesław Majdak wraz z Pracownikami               Roman Zoń wraz z Radnymi 

 
Podsumowanie mijającego roku 

◄ zrealizowano zadanie pn. „Przebudowa dróg powiatowych na terenie Gminy Koszarawa”. W ramach inwestycji 

przebudowano dwa odcinki dróg powiatowych: 

- DP 1419 S Jeleśnia-Koszarawa-Bystra od granicy z Przyborowem do 

Urzędu Gminy o długości 250 metrów, 

- DP 1429 S Stryszawa-Lachowice-Koszarawa od granicy z Lachowicami 

do mostu Milowego o długości 1150 metrów. 

Łączny koszt inwestycji wyniósł 9.000.145,36 zł. i pokryty został ze 

środków: Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji 

Strategicznych w wysokości 7.980.000,00 zł., budżetu Gminy Koszarawa  

w wysokości 685.206,30 zł. oraz budżetu Powiatu Żywieckiego w 

wysokości 334.939,06 zł.,  

 

◄ oddano do użytku inwestycję zlokalizowaną przy Gminnym Centrum Kultury i Turystyki w Koszarawie związaną z 

budową stacji uzdatniania wody oraz sieci wodociągowej. 

Wykonano m.in. stację uzdatniania wody ze zbiornikiem 

na wodę o pojemności 100 m3, studnię głębinową, 

odwierty pod sieć wodociągową oraz zasilanie 

elektryczne. Do istniejącej sieci zostaną w pierwszej 

kolejności podłączone budynki użyteczności publicznej 

zlokalizowane w obrębie inwestycji (Gminne Centrum 

Kultury i Turystyki, Ośrodek Zdrowia oraz Przedszkole). 

Całkowity koszt inwestycji wyniósł 1.983.825,97 zł. i pokryty został ze środków pochodzących z budżetu państwa 

(1.635.407,00 zł.) oraz środków własnych gminy (348.418,97 zł.), 

◄ w sierpniu zakończono realizację zadania pn. „Modernizacja energetyczna budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w 

Koszarawie”. W ramach inwestycji w modernizowanej części obiektu, 

gdzie ma swoją siedzibę jednostka naszej straży, wykonano szereg robót 

termomodernizacyjnych mających na celu poprawę efektywności 

energetycznej: zainstalowano nowe, hybrydowe źródło ciepła w postaci 

kotła na pellet oraz powietrznej pompy ciepła, powstały nowe piony c.o i 

c.wu., na dachu budynku zamontowano instalację fotowoltaiczną oraz 

wymieniono stare, drewniane okna na okna PCV. Koszt wykonanych prac 

wyniósł 525.526,77 zł. Kwotę 494.823,27 zł. stanowią środki otrzymane z 

NFOŚiGW w Warszawie  (203.750,77 zł.) i WFOŚiGW w Katowicach 

(291.072,50 zł.), dzięki najwyższej frekwencji w województwie śląskim 

w wyborach parlamentarnych w roku 2023. Pozostała część (25.526,77 zł.) to środki własne gminy. Ze środków własnych 

pokryty został również koszt opracowania dokumentacji projektowej w wysokości 45.510,00 zł., 
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◄ kolejne miejsca w Koszarawie doświetlone zostały lampami solarnymi. 20 lamp zamontowanych zostało przy drogach 

wewnętrznych w Koszarawie oraz przy obiektach użyteczności publicznej, gdzie do tej pory brakowało oświetlenia. 

Całkowity koszt zadania wyniósł 122.393,36 złotych i w całości pokryty został ze środków własnych gminy, 

◄ 1 października 2025 r. została uroczyście otwarta Zielona Pracownia pod nazwą „Las jest częścią nas” w Szkole 

Podstawowej im. Tadeusza Kościuszki w Koszarawie. Całkowity koszt przedsięwzięcia wyniósł 60.000 zł., w tym 

dotacja z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach w wysokości 48.000 zł., 

12.000 zł. to środki własne. Dzięki dofinansowaniu pracownia została wyposażona w nowoczesny, interaktywny sprzęt 

edukacyjny, laboratoryjny i multimedialny, 

◄ przy kościele Parafii Stygmatów św. Franciszka z Asyżu w Koszarawie został 

wybudowany parking dla samochodów osobowych wraz z elementami odwodnienia; koszt 

robót budowlanych wyniósł 228.739,80 zł i w całości został pokryty ze środków własnych 

gminy, 

◄ w lipcu dobiegły końca prace związane z przebudową drogi wewnętrznej stanowiącej 

własność gminy (nazwa zwyczajowa Pikanioski); w ramach przeprowadzonych robót 

wykonano: profilowanie istniejącej drogi kruszywem łamanym, nowe przepusty i 

odwodnienie liniowe, pobocze drogi z kruszywa łamanego; ponadto na całej długości drogi 

położona została nawierzchnia asfaltowa; koszt robót budowlanych wyniósł 176.202,78 zł 

brutto (całość wydatkowanych środków pochodzi z budżetu gminy), 

◄ zrealizowana została inwestycja związana z remontem mostu Krupiokowego wraz z rozbudową odcinka drogi 

powiatowej poniżej i powyżej mostu (droga powiatowa nr 1419 S Jeleśnia – Koszarawa – Bystra); zakres inwestycji 

obejmował między innymi rozbudowę drogi powiatowej o łącznej długości ok. 121 m., remont istniejącego obiektu 

mostowego, przebudowę zjazdów, przebudowę drogi dla pieszych, przebudowę poboczy, budowę elementów 

bezpieczeństwa ruchu wraz z oznakowaniem; koszt całkowity inwestycji, dofinansowanej z Rządowego Funduszu Polski 

Ład: Program Inwestycji Strategicznych, wyniósł ponad 1 mln złotych, 

◄ w dniu 31 maja obchodziliśmy uroczyste obchody 100-lecia istnienia 

Ochotniczej Straży Pożarnej w Koszarawie; po okolicznościowej Mszy św. 

strażacy, zaproszeni goście oraz mieszkańcy Koszarawy udali się na plac przy 

Gminnym Centrum Kultury i Turystyki, gdzie odbyła się oficjalna część 

uroczystości, 

◄ 5 lipca przy Gminnym Centrum Kultury i Turystyki w Koszarawie  

odbyła się kolejna edycja letniego Pikniku Rodzinnego, 

◄ po raz kolejny wyłoniono laureatów konkursu na Najładniejszą Zagrodę 

Wiejską Gminy Koszarawa, do którego zgłosiło się sześć gospodarstw, 

◄ w ramach Funduszu Sołeckiego na 2025 rok zakupiony został nowy sprzęt do utrzymania czystości i porządku na 

terenie naszej gminy: profesjonalna kosiarka do ciągnika oraz odśnieżarka 

służąca do odśnieżania chodników. Zakup w całości sfinansowano ze 

środków budżetu Gminy Koszarawa w wysokości 39.077,00 zł., 

◄ w budynku Szkoły Podstawowej w Koszarawie wykonano system 

magazynowania oraz uzdatniania wody ze studni głębinowej na potrzeby 

szkoły – zakres prac obejmował zakup i montaż urządzeń (2 zbiorniki 

buforowe o pojemności 1000 litrów każdy, zestaw hydroforowy z pompą i 

zbiornikiem, rozdzielnica zasilająco-sterująca, armatura hydrauliczna) 

oraz zakup i montaż odpowiednich filtrów. Koszt inwestycji wyniósł 36.500 zł. i pokryty został ze środków własnych 

gminy; natomiast w budynku Przedszkola w Koszarawie w pomieszczeniach kuchni wymieniona została instalacja 

wodna. Jednocześnie przy tych pracach wykonano przyłącze do nowej stacji uzdatniania wody (zamontowano reduktor 

ciśnienia, filtr skośny do wody, zawór wodny oraz rurociąg ocynkowany o długości ok. 20 metrów). Koszt zadania 

wyniósł 23.370 zł. i również pokryty został ze środków własnych gminy, 

◄ gruntownej renowacji poddany został plac zabaw przy Przedszkolu w Koszarawie: wymieniono piasek na całej 

powierzchni placu, odmalowano urządzenia służące do rekreacji i zabawy, na nowo przytwierdzono do podłoża gumowe 

maty zwiększające bezpieczeństwo dzieci korzystających z placu. Dla nieco starszych tuż przy placu zabaw na nowo 

oddaliśmy do użytku boisko do siatkówki plażowej: zebrana została stara, porośnięta nawierzchnia, a w jej miejsce 

nasypano kilka ton piasku, zakupiono nową siatkę do gry. Większość ww. prac wykonana została sposobem 

gospodarczym, 

◄ 30 sierpnia 2025 roku odbył się XXIX Międzynarodowy Złaz Samorządowców, w którym uczestniczyła grupa 
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mieszkańców z Gminy Koszarawa. Gospodarzem tegorocznego Złazu było Miasto Jordanów. Wszystkim uczestnikom 

Złazu składamy serdeczne podziękowania,  

◄ w ciągu roku, oprócz odbierania odpadów komunalnych, dodatkowo przeprowadzono zbiórkę: zużytego sprzętu 

elektrycznego i elektronicznego, odpadów tekstylnych (dwukrotnie, w kwietniu i w październiku, łącznie zebrano 17,88 

ton starych ubrań), zużytych opon (zebrano 14,32 ton opon), odpadów wielkogabarytowych (zebrano 73,6 ton tego typu 

odpadów) oraz wyrobów zawierających azbest (ponad 23 tony eternitu), 

◄ pod auspicjami Klubu Honorowych Dawców Krwi PCK przy Urzędzie Gminy w Koszarawie dwukrotnie w tym roku 

odbyła się akcja krwiodawstwa, 

◄ 10 sierpnia w naszej gminie odbyło się zebranie wiejskie. Głównym tematem spotkania z mieszkańcami była kwestia 

przeznaczenia środków Funduszu Sołeckiego w roku 2026. Zgłoszony został jeden projekt dotyczący budowy 

ogólnodostępnej wiaty na grilla przy Gminnym Centrum Kultury i Turystyki w Koszarawie. Przedstawiona propozycja 

uzyskała akceptację zdecydowanej większości uczestników zebrania. 

Obchody 107. rocznicy odzyskania niepodległości 
W ramach obchodów związanych ze 107. rocznicą odzyskania przez Polskę 

niepodległości 11 listopada o godz. 1000 w kościele parafialnym w Koszarawie 

odprawiona została Msza św. w intencji Ojczyzny. Po Mszy św. pod tablicą 

upamiętniającą mieszkańców Koszarawy – Ofiary II wojny światowej złożone 

zostały kwiaty i zapalono znicze. Ponadto 13 listopada w Szkole Podstawowej w 

Koszarawie odbyło się kolejne, trzecie już „Spotkanie z Pieśnią Patriotyczną”.  

W ten sposób uczniowie szkoły uczcili wyjątkowy dzień w historii naszej Ojczyzny. 

Rocznicę odzyskania przez Polskę niepodległości świętowali także młodzi 

sportowcy -  po raz kolejny w naszej gminie odbył się turniej piłkarski  o "Puchar Niepodległości", zorganizowany przez 

Akademię Piłkarską TIKI TAKA Żywiec. 

Nowa placówka oświatowa na terenie naszej gminy 
W dniu 28 sierpnia 2025r. do rejestru szkół i placówek niepublicznych prowadzonych przez Wójta Gminy Koszarawa 

wpisana została Niepubliczna Szkoła Podstawowa Fundacji Królowej Świętej Jadwigi w Koszarawie, pod adresem 

Koszarawa 142 (budynek byłego Gimnazjum). W piątek 29 sierpnia wręczyłem Prezesowi Fundacji Panu Marcinowi 

Sawickiemu i Pani Aleksandrze Sawickiej zaświadczenie  o wpisie do ewidencji. Nowo utworzona placówka rozpoczęła 

swoją działalność od 1 września  2025 roku. Życzymy samych sukcesów! 

Informacja odnośnie zimowego utrzymania dróg w sezonie 2025/2026 
1. Usługi związane z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych na terenie Gminy Koszarawa oraz w miejscowości 

Przyborów będą wykonywane przez Urząd Gminy w Koszarawie. 

2. Odśnieżanie dróg wewnętrznych : 

-obręb od Wydowki do Jałowca:  Paweł Janoszek, tel.: 518 848 066, 

-obręb od drogi Do Dziewita do drogi Do Pindela: Wiesław Głuchaczka, tel.: 721 275 774, 

-obręb od drogi Siwki do granicy z miejscowością Przyborów: Stanisław Janoszek, Urząd Gminy w Koszarawie, 

-obręb Koszarawa Bystra: Usługi Transportowe i Rolnicze Grzegorz Mrowiec, tel.: 508 062 256. 

Stawki opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
W 2026 roku obowiązywać będą wyższe opłaty za odbiór odpadów komunalnych z terenu naszej Gminy. 

Przyszłoroczne stawki będą wynosić:  

- od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy - 32 zł. miesięcznie od 1 osoby zamieszkałej w 

budynku, w przypadku kompostowania bioodpadów w kompostowniku przydomowym stawka wynosi 28 zł. od 

osoby miesięcznie (podwyższona opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi, w razie braku selektywnego 

zbierania odpadów komunalnych, będzie wynosić 64,00 zł. za każdego mieszkańca miesięcznie), 

- od domku letniskowego na nieruchomości albo od innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-

wypoczynkowe  ryczałtowa stawka w wysokości 310 zł. za dany rok kalendarzowy (podwyższona opłata za brak 

segregacji - 620,00 zł. za dany rok kalendarzowy); w tym przypadku opłata jest regulowana ustawowo, 

- od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne (z miejsc 

prowadzenia działalności gospodarczej, sklepów, gospodarstw agroturystycznych itp.) w zależności od ilości 

zadeklarowanych pojemników lub worków: za pojemnik lub worek o pojemności 120 litrów – 40 zł.  
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Przypominamy, że odpady tekstylne (zużyte ubrania, buty, koce, pościel, zasłony, kapelusze, obuwie), odpady 

wielkogabarytowe, zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny oraz zużyte opony będą odbierane osobno, w ramach 

dodatkowych zbiórek. O szczegółach będziemy informować z odpowiednim wyprzedzeniem przed terminami 

zbiórek. 

Harmonogram odbioru odpadów komunalnych w 2026 roku 
Usługę odbioru odpadów, tak jak w roku poprzednim, wykonywać będzie Firma Usługowo-Handlowa „Kombud” 

Franciszek Kowalczyk z Łętowni. Odpady odbierane będą 2 razy w miesiącu, w piątki. UWAGA! Wyjątkowo  

w miesiącu kwietniu jeden raz zbiórka przeprowadzona zostanie w środę, 1 kwietnia. Odpady segregowane oraz 

zmieszane należy wystawiać w tym samym terminie. 

 

 

Miesiąc 

Data wywozu odpadów 

odpady segregowane i  odpady zmieszane odpady segregowane i  odpady zmieszane 

Styczeń 9 23 

Luty 6 20 

Marzec 6 20 

Kwiecień 1  

(UWAGA! Termin przypada w środę) 

17 

Maj 8 22 

Czerwiec 5 19 

Lipiec 10 24 

Sierpień 7 21 

Wrzesień 4 18 

Październik 9 23 

Listopad  6 20 

Grudzień 4 18 

Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK) zlokalizowany będzie w Suchej Beskidzkiej przy  

ul. Przemysłowej 1. Obowiązują te same ilości oddawanych do PSZOK-u odpadów jak w roku 2025.   

Osoba dostarczająca odpady do PSZOK-u jest zobowiązana przedstawić dowód wpłaty za odpady (zaległości w opłatach 

stanowią podstawę do odmowy przyjęcia odpadów przez pracowników PSZOK-u) oraz dokument tożsamości.  

 

Najważniejsze obowiązki wynikające z „uchwały antysmogowej”  
W związku z trwającym sezonem grzewczym przypominamy, że od 1 września 2017 r. na terenie województwa śląskiego 

obowiązuje uchwała nr V/36/1/2017 Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 7 kwietnia 2017 r. w sprawie wprowadzenia 

na obszarze Województwa Śląskiego ograniczeń w zakresie eksploatacji instalacji, w których następuje spalanie paliw, 

zwana „uchwałą antysmogową”. Wszyscy posiadający instalacje dostarczające ciepło do systemu centralnego ogrzewania 

(kocioł) powinni rozpocząć klasyfikację od sprawdzenia wieku kotła na dzień 1.09.2017 r., a następnie na podstawie 

obliczonego wieku sklasyfikować piec do odpowiedniej grupy wiekowej. Zgodnie z zapisami uchwały antysmogowej 

kocioł (piec) należy wymienić w następujących terminach:  

- wymiana do 31.12.2025r., gdy wiek kotła jest poniżej 5 lat (od 2013r. do 31.08.2017r.),  

-   wymiana do 31.12.2027 r., gdy kocioł jest klasy 3 lub 4. 

Uchwała zakazuje również spalania: - węgla brunatnego oraz paliw stałych produkowanych z jego wykorzystaniem, - 

mułów węglowych i flotokoncentratów oraz ich mieszanek, - biomasy stałej, której wilgotność przekracza 20 procent.   

 

Gminny punkt konsultacyjno-informacyjny Programu "Czyste Powietrze" 
W naszej gminie funkcjonuje punkt konsultacyjno-informacyjny Programu "Czyste 

Powietrze", dzięki któremu można uzyskać dofinansowanie na wymianę źródeł ciepła, 

instalację centralnego ogrzewania i ciepłej wody użytkowej, wentylację mechaniczną z 

odzyskiem ciepła, ocieplenie przegród budowlanych, stolarkę drzwiową i okienną, 

dokumentację (audyt energetyczny, dokumentacja projektowa). Punkt czynny jest od 

poniedziałku do piątku w godzinach pracy Urzędu Gminy w Koszarawie. Serdecznie 

zapraszamy do odwiedzenia punktu. 
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